ACTIVIDAD N°2 (Férmulas varias)

En esta actividad lo que vamos a hacer es utilizar una serie de funciones distintas para tener una
vision general de lo que pedemos hacer en una hoja de calculo.
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DE ALTA

Contrato 1

01/01/2006

Contrato 2

040372006

Confrato 3

01/0972007
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155 CONTAR VALORES EN UNA BASE DE DATOS SEGUN UN CRITERIO
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BASE DE

i DATOS Sl
158

160

161 CAMPO1 | CAMPOZ CANPOA
162 M5 AA >100
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165 550 0D

166 18 EE

167 | FF
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PASOS A SEGUIR:
DPROMEDIO: En la actividad queremos calcular en la celda G2 el promedio de los niimeros que

hay entre las celdas Bé v Bl3.
“=PROMEDIO(E6:B13)". Otra forma de hacerlo { si no se conoce cual es exactamente la
funcion a utilizar) es utilizando el Asistente de Funciones desde Barra de menis / Insertar /
Funcion.. , buscamos por orden alfabético v encontraremos 1a fincion PROMEDIO. Esta funcion
necesita algin argumento de modo que pulsamos en Siguiente para poder indicar cuales son esos
argumentos.
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Categoria
Todos

Funcon
PRECIO.DESCUENTO
PRECID PERIEREGULAR 1
PRECIO.PERLRREGULARZ
PRECIO.VENCINMIENTD

PRODUCTO

{L11H}

PROMEDIO| mamero 1: ndmero Z ., }

Devuelve of promedio de los argumentos,

Formula

Para ello hay que escribir en GO lo siguiente

)
Resultade de funcidn I




Funcidn
|PERMUTACIONES
PERMUTACIONESA

E]

PROMEDIO Resuttado de funcién [£DIV/0!

Devuelve el promedio de los argumentos.

numero 1 (requerido)

Ndmero 1; Numere2; . son de 1 a 30 argumentos numeéricos de una
muestra cuyo promedio se desea obtener.

ot _

numero 2 [Z]

numero 3 [é_]

nimerad | fy I
Formula

[=PROMEDIOR) -

Ayudas

] [ Conceter. | |

2)En el recuadro * nimero 17 debemos de indicar un argumento que serd un nomero,una funcion o
la coordenada de alguna celda o rango de celdas. Hasta que no indiquemos algin argumento
aparecera un error en el recuadre REesultado (#DIV/0!) En este caso lo que indicaremos seran las
coordenadas del rango B6:B13 | podemos escribir directamente en el recuadro o podemeos hacerlo
con el ratéon si hacemos clic en el icono gue tiene la flecha verde, de estz forma podemos
seleccionar directamente con el raton sobre 1a hoja de calculo.

CALCULA LA MEL

5
88
[
6
3

567
S— -

Una vez seleccionado el rango qur: quenamus pulsamos de nuevo la flecha verde.

Aslsuntede funcidn

Funciones |Eslm-|:nu=|

Categoria
i Estaclistica

Euncidn

PERMUTACIOMNES
PERMUTACIOMNESA
PH1

POISSOM

| PROBABILIDAD

| PROSEDID
| PROMEDIOA,
PROMOSTICO
PRUEBA.F

PRUEBA FISHER.INY
PRUEBAIL

PRUEBA JLINY
PRUEBA.T
PRUEBA.Z
RAMNGO.PERCENTIL

PROMELHO

Devuehve e p

numero 1 (reguendo)
Mumero 1; Nimerol: ._son del a 30 angur

muestra cuyo promedio se desea of - o .
— =D =
i Z’; 3 b

nm:?f_.E

namero 4 ﬁ

[Z] Arregio |

Cancelas J < Abraz r *

Ahora gue la funcidon va tiene asignado argumentos aparece en €l recuadro Resultado la solucion

26.5.

Para terminar simplemente pulsamos Aceptar.



J)IMAX Con esta funcion averiguaremos cual es el nomero mayor de enfre los que estan en el rango
de celdas B17:B24 y lo pondremos en la celda G20. Lo que hay que introducir en G20 seria
“=MAX(B17:B24)" o bien podemos utilizar el Asistente de Funciones igual que hicimos antes .

$)PRODUCTO Esta funcion multiplica una serie de argumentos. En nuestro caso multiplicara
todos los mimeros que hay en el rango de celdas B28:B35 . Infroduciremos en 1a celda G31 1a
funcién “ =PRODUCTO(B28:B33)".

5)CONTAR Esta funcion nos dice cuantos nimeros hav en un rango de celdas. En la actividad
hemos insertado en G42 “=CONTAR(B39:B46)" v nos ha devuelto como resultado 8, pues hay §
nomeros en el rango de celdas B39 B44.

G)CONTAR.BLANCO Nos dice cuantas celdas estin vacias en un rango de celdas. Fn la actividad
hemos puesto en G33 =CONTAE.BLANCO({B>0:B37).

TWCONTAR.SI E=una funcion condicional que nos dice cuantas celdas cumplen una condicion.

«En G66 hemos contado cuantas celdas contienen palabras que empiezan por la letra “o”.
=CONTAR.SI(B65:B72;"0.*"

(23} ]

*En G68 hemos contado cuantas palabras terminan en 1a letra “o™.
=CONTAR.SI(B65:B72;" *o")

En G70 hemos contados las palabras que contienen “at™.
=CONTAR.SI(B65:B72;" *at *")

gL w3

«En G72 hemos contado cuantas palabras empiezan por “p” o por “c”.
=CONTAR.SI(B65:B72;"[pc].*")

«A continuacion se explica como funciona la funcion CONTAER. 5L La funcion de
bisqueda admite expresiones regulares. Puede escribir "tod.®", por ejemplo, para buscar
la primera aparicion de "tod" seguide de cualquier caracter. Si desea buscar texto que
también sea una expresion regular, cada caracter debe ir precedido de una doble barra
inversa (). Puede activar v desactivar la evaluacion automatica de expresion regular en
Herramientas - Cpciones - OpenOffice.org Cale - Calcular.

Sintaxis: CONTAR.SI{Rango; Criterio)

Area: Es el irea donde deben aplicarse los criterios.

Criterio Indica el criterio en el formato de un mimero, una expresion o una cadena de
caracteres. Este criterio determina que celdas son contadas. Asi mismo, puede introducir
gl texto de biisqueda en 1a forma de una expresion regular, por ejemplo, b.* para todas las

palabras que comienzan con b. Puede también indicar un rango de fecha que contenga el
criterio de busqueda. Si busca literalmente, coloque el texto entre comillas dobles.

Ejemplo: A1:A10 es un rango de celda que contienen los nimeros 2000 a 2009. Celda
B1 contiene el numero 2006. En la celda B2, ingresa una formula:

=CONTAR SI{A1:A10;2008) - este devuelve 1

=CONTAR SI(A1:A10:B1) - este devuelve 1

=CONTAR SI(A1:A10;">=2008") - este devuelve 3

=CONTAR S[{A1:A10;"<"&B1) - cuando B1 contiene 2006, este devuelve §

=CONTAR SI{A1:A10;C2) donde 1a celda C2 contiene el texto =2006 cuenta el niimero
de celdas en el rango A1:A10 que son =2006

Para contar solamente nimeros negativos: =CONTAF_SI[AL:A10;"<0"™)



1)ESPAR Esta funcion nos dice si un nimero es o no es par. En la celda D76 hemos insertado
=ESPAR[AT6) v nos devuelve VERDADERO pues el nimero de 1a celda A76 es par. Cuando no
g5 par devuelve FALSO.

2)CONTAR.SI  En la celda H79 volvemos a usar CONTAR 51 para averiguar cuantas celdas del
rango D76:D83 contienen la palabra VERDADERO  =CONTAR.SI(D76:D83;"verdadero") .

3)CO0S , SENO vy TAN Son funciones trigonomeétricas que devuelven el Coseno,Seno v
Tangente respectivamente, de un angulo expresado en radianes. En la tabla de la actividad los
anguloz que estin en las celdas del rango C88:C100 sze encuentran expresados en grados | de
forma que habra que convertirlos en radianes a 1a hora de pasarlos como parametros a la funcion
COS |, SENO vTAN. Porejemplo, enlacelda D88 la formula seria =COS(C88*6,28/360)
Multiplicamos C88 por 6,28/360 para pasar los grados a radianes, una forma mas preciza
seria usando la funcién  PI{) que nos devuelve el valor del nimero m , la funcion quedaria
entonces asi  =COS(C88*2*PI()/360)

4)y##  cuando en una celda se ven estas almohadillas significa que el nomero que contiene es
demasiado largo para que pueda ser visualizado en la celda. Para solucionarlo hay que aumentar
gl ancho de 13 celda o disminuir el tamafio de letra.

5)ARABFE Convierte un nimero romano expresado con letras a un niimero tradicional con simbolos
arabigos (cifras del 0 al 9 ). Por ejemplo, en Ia celda E105 hemos puesto la funcion
=ARABE(D103).

6)DIAS Devuelve el nomero de dias que hay entre dos fechas dadas.  Por ejemplo, en la celda
F127 estilaformula =DIAS(E127.D127) .

7)Referencias relativas y absolutas. Una referencia es absoluta cuando se antepone el simbolo del
dolar § alacoordenada de la columna v/o delafila v una coordenada es relativa cuando no
aparece el . Al35  esuna referencia relativa auna celda v SA$135 es una referencia
absoluta a una celda. La diferencia fundamental estriba a 1a hora de copiar una formula . Si
miramos la actividad en la celda C135 hemos puesto 1a formula  =Al135+B135 v la hemos
copiado hacia abajo , con lo cual automaticamente se incrementa el numero de fila apareciendo
en la celda C136 la formula =AI136+B136 v asi hasta 1a celda C141 con =A141+B141. 5in
embargo . en la celda H135 hemos usado una coordenada absoluta para sumar siempre la celda
F135 ($F$135) a las celdas de la columna G ( rango G135:G141). Introducimos en H135 la
formula =$F$135+G135 v la copiamos hacia abajo, en este caso sold se incrementard la
coordenada de la celda GI35 pasando a  =$F$135+G136 mientras que $F$135 quedard
constante.

SJALFATORIO  Es una funcién que no necesita argumentos , al igual que PI{) . v nos devuelve
un nimero aleatoria mente entre 0 v 1. En la celda F145 esta la formula  =ALEATOEIO( .

DALFATORIO.ENTREE Devuelve un niimero aleatoria mente entre dos nimeros que le pasamos
como parametros. En la celda F149 hemos puesto la formula =ALEATORIO ENTREE(0;290007%

10HAHORA  Es otra funcién sin argumentos v nos devuelve 1a fecha v hora en el momento de su
insercidn. =AHOFA() .

IDNBDCONTAR Es una funcion algo mas compleja que las anteriores v nos dice dentro de una
base de datos { o tabla ) cuantos registros cumplen con unas criterios.  Por gjemplo |, en la
actividad queremos saber cuantas celdas son mayores que 100 en la columna CAMPOL1 de la
tabla que ocupa el rango B161:C168. Para ello hay que crear una segunda tabla (tabla de
CRITERIOS ) cuyo nombre de encabezade “CAMPOIL1™ coincida exactamente con el
“CAMPO1™ de la tabla que queremos analizar. La funcion BDCONTAR. necesitara al menos 3
parametros : El rango de la tabla de la baze de datoz B161:C168 . el nombre del campo en el
que nos vamoes a fijar B161 v el rango de la tabla de criteries G161:G162. En la actividad
en la celda F172 hemos puesto la formula =BDCONTAR(B161:C168 ; B161 ; G161:G162).



